
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 10 dias do mês de Agosto de 2009, às 19:30, no AUDITÓRIO DO PAÇO MUNICIPAL, do município, CAMBORIÚ, Estado SC, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) LUANA VICENTE DOS SANTOS, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

EGÍDIO ANTONIO FUCK - EPAGRI
ERIBERTO JOÃO ROCHA - CDL
FÁTIMA NAIR BAMBINETTI GERVASIO - PREFEITURA MUNICIPAL
ISICLEIA WEINERT - CÂMARA DE VEREADORES
IVETE OLGA COPPI - CÂMARA DE VEREADORES
JANIR FRANCISCO DE MIRANDA - PREFEITURA MUNICIPAL
JOÃO CALIXTO FAQUETI - PREFEITURA MUNICIPAL
JOHN LENON TEODORO - PREFEITURA MUNICIPAL
LUANA LETIZIA LAZZARIS - PREFEITURA MUNICIPAL
MARGARETH CADORE - PREFEITURA MUNICIPAL
MARIA NAZARÉ COPPI - PREFEITURA MUNICIPAL
MÁRCIA REGINA OLIVEIRA FREITAS - PREFEITURA MUNICIPAL
MÁRCIO AQUILES DA SILVA - CÂMARA DE VEREADORES
MÁRCIO DA ROSA - PREFEITURA MUNICIPAL
RODRIGO MEIRINHO MORIMOTO - PREFEITURA MUNICIPAL
VALDEMIR AMARO FELÍCIO - CONSELHO MUNICIPAL DE ENTORPECENTES

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CAMBORIÚ
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos
Outros. Especifique: APRESENTAÇÃO POWER POINT



Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
ALGUNS MEMBROS DISSERAM QUE O LIMITE ENTRE CAMBORIÚ E BALNEÁRIO CAMBORIÚ, NO RIBERÃO PEROBA,PRÓXIMO AO TREVO DE
ACESSO AOS DOIS MUNICÍPIOSPELA AVENIDA SANTA CATARINA, ESTARIA ERRADO. MAS A CHEFE DA AGÊNCIA, REGINA LÉ, E O
COORDENADOR DE SUB-ÁREA DE NAVEGANTES, JORGE LUIZ CARDOSO NUNES, VERIFICARAM A SITUAÇÃO NO MAPA E INFORMARAM AOS
MEMBROS QUE AQUELA DIVISA ESTÁ CORRETA, CONFORME A LEGISLAÇÃO ATUAL. EM OUTRAS OPORTUNIDADES ISTO JÁ FOI DISCUTIDO.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Loteamentos: A PREFEITURA DISSE QUE VERIFICARÁ ISSO E INFORMARÁ AO IBGE.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
O IBGE CONTA COM O APOIO DA PREFEITURA NO SENTIDO DE IDENTIFICAR OS NOVOS LOTEAMENTOS E ALGUMAS RUAS QUE NÃO CONSTAM
NO MAPA DO IBGE.ALÉM DISSO, FOI ENCAMINHADO UM OFÍCIO À PREFEITURA (CHEFE DE GABINETE) SOLICITANDO A SUA MANIFESTAÇÃO
QUANTO AOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
SECRETÁRIOS DE PLANEJAMENTO E DE OBRAS FICARAM RESPONSÁVEIS PELO AUXÍLIO NA ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL.
SECRETÁRIO DE ADMINISTRAÇÃO FICOU RESPONSÁVEL PELA CESSÃO DE UMA SALA PARA A INSTALAÇÃO DO POSTO DE COLETA DO IBGE
NESTE MUNICÍPIO A PARTIR DE JANEIRO DE 2010.
QUANTO À DIVULGAÇÃO, TANTO A PREFEITURA, QUANTO AS DEMAIS ENTIDADES COMPROMETERAM-SE EM AUXILIAR.

Outros Assuntos:
Os seguintes servidores do IBGE participaram da reunião:
Carmozita Pires - Coordenadora da Subárea de Balneário Camboriú;
Jorge Luiz Cardoso Nunes - Coordenador da Subárea de Navegantes;
Luana Vicente dos Santos - Coordenadora de Área da Agência de Itajaí;
Regina Célia Coutinho Lé - Chefe da Agência de Itajaí.

Recomendações ao representante do IBGE:
VERIFICAR OS MAPAS DO MUNICÍPIO, ESPECIALMENTE QUANTO AOS LOTEAMENTOS NOVOS.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
PRESIDENTE DA UAMCA;
REPRESENTANTES DAS IGREJAS CATÓLICAS DO CENTRO E DO DISTRITO DO MONTE ALEGRE;
REPRESENTANTES DAS IGREJAS ASSEMBLEIA DE DEUS, QUADRANGULAR EPRESBITERIANA;
PRESIDENTE DO CONSELHO TUTELAR;
DIRETOR DA EMPRESA G. LAFFITTE.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


